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Teoria grafov:

Grafy si mbzeme prestavit ako zjednodusenie redlneho sveta, kde skimané problémy znazornime
pomocou bodov, ich vlastnosti a vztahy medzi nimi pomocou diar, ktoré spajaju tie body. Tedria grafov je
velmi dobrym nastrojom na tvorbu matematickych modelov pre najréznejSie problémy.

Majme firmy A, B, C, D, ktoré vyrdbaju lieky 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7. V dalSej schéme je znazornené, ktoré lieky
vyraba, ktorad firma. Body su teda firmy a lieky a Ciary su vztahy medzi firmami a liekmi (¢i firma vyraba
alebo nevyraba uvazovany liek).

Je to tzv. bipartitny graf, lebo nie je priamy vztah medzi firmami a ani samotnymi liekmi.
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Ale mbéZeme sa opytat, ktoré firmy by mohli byt navzajom D
zastupitelné, v pripade problémov pri dodavani liekov? Tu
uz vidime, Ze ak by napr. firma A mala problém pri
dodavani lieku 2, tak ju mdze zastupit firma B ateda su
A B C D

ziného uhla pohladu v uréitom vztahu. Preto je moziné
uvazovat aj nasledujuci graf.
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Podobne sa mbieme opytat, ktoré lieky by mohli byt

1 oy 3 4 5 6 7 dodané sucasne sinymi? Napr. liek 1 mdze byt dodany
vylucne iba s liekom 2 alebo 3, preto je medzi nimi urcity
vztah. Preto je moZné uvazovat aj nasledujuci graf.



Tieto vztahy sa daju vyjadrit pomocou tzv. matice susednosti. Rozmer matice je totozny s po¢tom vrcholov
(bodov) a existujuca hrana grafu (Ciary) je oznacena Cislom 1 a neexistujuca hrana ¢islom O.

V pripade grafu vpravo je to nasledujuca matica:

0 1 0 O o B

1
0
0

Y =)

1 1
0 1 A
1 0

V pripade grafu vpravo je to nasledujuca matica:
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V pripade celého grafu je to Stvorcova matica stupna 11:

00001110000
/00000111100
00 0O0O0O0OO0OT1TUO0T10
00 00O00O0UO0UO0 111
10000000000
110000000 O0 0 1 2 3 4 5 6 17
1100000000 O
01 10000UO0TU0TUO00
01 01000UO0TU0TUO00
\00110000000)
000 1000UO0U0TUO0 0



